

中考昨落幕 家长送祝福

26日前公布成绩,7月1日以后公布录取结果



家长将鲜花和祝福送给考生。

晚报讯 昨天上午11点整,随着一声铃响,2023年南通初中毕业升学考试全部结束。我市数万考生完成了自己人生的一次大考,将走上新的人生阶段。

“结束了,结束了。”这是一名男考生走出考场后和前来迎接他的父亲说的第一句话。记者现场看到,从考点走出的考生们,步伐轻松,如释重负。在考点外等待的家长看到熟悉的面孔后,满脸笑容迎了上去。在这一刻,虽然考点外细雨绵绵,但考生和家长的脸上都洋溢着笑容。

在通大附中考点外,记者发现持花接考生回家成了很多家长的选择。

向日葵、玫瑰、百合……精致的手捧花,为雨中的考点增添了一抹亮色。记者从市区某花店了解到,昨天从该花店提走的手捧花就有二十余个。花店负责人汪彤说:“和高考结束相比,预订手捧花数量有所下降,但是有不少家长带来了可乐、零食、旺仔牛奶,让我们做成手捧花的形状。中考学生家长更年轻,一些个性化的需求我也是第一次看到。”

截至发稿时,中考试卷的整理批改工作已经开始进行。据市教育考试院透露,26日前将公布中考成绩,相关录取工作将在29日左右开始,7月1日以后,向社会公布首批录取结果。

记者沈櫟

儿童友好 传承立自信 市妇联开展探寻端午民俗主题活动

晚报讯 端午节不仅是历史的传承、文化的盛宴,更承载了浓郁的家国情怀和丰富的精神内涵。昨天,由市妇联主办的“儿童友好 传承立自信——探寻端午民俗”主题活动在南通市妇女儿童教育活动中心举行。全市50组家庭欢聚一堂,喜迎传统端午佳节,传承中国优秀传统文化,弘扬爱国精神和家国情怀。

“往荷包里塞满中药材、压紧实、用线封口、捆扎上配饰和红绳,一个香囊就完成啦!”“一折、一拧、一扎,再滴上自己喜欢的颜色,就能创造出独一无二的扎染作品!”活动现场,不少小朋友身着汉服,在家长和工作人员的带领下

下,沉浸式体验了香扇子、端午手绳、中药香囊DIY以及雄黄画额、投壶、扎染、折纸等传统民俗。“我今天折了一个小粽子,还做了扇子,自己动手的感觉别提有多开心啦!”天元小学学生陈清欣笑着说道。

安全最“粽”要环节,崇川区新城消防救援站消防员向小朋友们详细介绍了消防设备的名称和用途,并带着他们参观了消防车,进一步加深小朋友们的安全理念和急救意识。此外,活动中还穿插了禁毒知识科普,通过志愿者们的展板讲解以及精准分类、识毒套套圈、禁毒对对碰等多样的游戏,小朋友们在欢声笑语中提高了识别、防范、抵制新型毒品的意识和能力。记者陆薇

填报高考志愿如何更加精准 市教育考试院专家讲解方法和技巧

昨晚,市教育考试院联合南通报业传媒集团,在南通报业传媒集团大楼举行新高考志愿填报公益辅导。该志愿填报公益辅导通过江海晚报视频号、南通发布抖音号向全市直播,两个平台共有近万人点击观看,点赞超五万个。在活动现场,数十位市民现场聆听了本次公益辅导,市教育考试院专家在现场对市民关心的问题进行了解答。

高招类别和专业是否有微调

本次辅导由市教育考试院党委书记、院长吉海波担任主讲。吉院长从志愿填报政策和志愿填报准备两个方面进行了解读。他表示,在志愿填报前,首先要对“录取批次”“院校专业组”“平行志愿”“大类招生”四个概念含义了解清楚。他表示,每年都有考生因为平行志愿填报失误,导致虽考分达线但未能被大学录取,只能在征求平行志愿时再次填报。

对于今年填报志愿和往年相比,有哪些需要注意的事项,吉海波表示,要注意全国高校招生计划、专业较去年是否有所增加或调整。相关计划发布后,考生和家长要仔细研读,寻找适合自己的院校和专业。

他还提醒考生,今年志愿第一阶段填报时间为6月28日至7月2日。考生和家长要提早填报志愿,防止在填报截止时间前,因各种意外因素错失志愿填报机会。

专业选择可关注国家战略

对于如何选择专业,吉海波提出应该从个人目标、自身条件、国家需要和家庭资源四个方面考虑。

他说:“以往有很多考生和家长并不知道自己需要什么,也不知道自己的强项是什么,在专业选择上十分迷茫。对于这些考生和家长,我建议尽量选择基础学科。因为在大学阶段,基础学科的覆盖面大,加上现有大部分高校为大类招生。考生进入大学后,可以通过转专业、考研等途径调整。”

吉海波表示,如果学生在专业选择方面没有明确的目标,可关注近几年的国家战略。他说:“比如人工智能、大数据、高端装备制造、新材料等战略性新兴产业,比如食品安全、环保、养老等国家政策支持的民生行业,再比如大湾区建设、长三角一体化、长江经济带建设、‘一带一路’等这些战略方针。这些都应该成为选择专业时的考虑因素。”

中低分考生可关注“4+0”项目

对于一些家长提出的在志愿填报中如何“捡漏”,吉海波表示,考虑西北、东北地区的学校,或者利用不同城市院校、专业院校和综合类院校之间录取分数的差异,选择心仪的学校。他说:“今年,对于一些高考考分不是很高的考生,4+0项目可能是一个不错的选择。”吉海波解释道,“4+0”项目是在职业技术院校上课,但是毕业发放本科院校文凭。

吉海波表示,希望考生阅读招生计划和相关说明,志愿填报须知等文件,在填报志愿前做到心中有数。同时,考生和家长也应该前往学校官网阅读相关的招生章程,了解调档比例、录取规则等。

公益辅导的最后,吉海波提醒考生和家长防止招生诈骗。他说:“在每年志愿填报期间,社会上的一些不法分子和中介机构会利用考生和家长的心理,实施诈骗。凡是讲有什么内部指标、额外计划、低分高录、预科生等,都有诈骗嫌疑。”他特别提醒考生和家长,近年有一些不法分子用自考、成人高考伪装成高校录取,希望考生和家长注意辨别,谨防上当受骗。

据了解,本次新高考志愿填报公益辅导活动共有5场,6月19日至21日,南通大学、深圳大学、苏州大学、江苏科技大学、兰州大学、哈尔滨工业大学的专家将在江海晚报视频号为南通考生和家长就学校招生政策进行宣讲,敬请关注。

本报记者沈櫟

南通报业大型线上分类信息发布平台,值得您信赖的“信息百宝箱”——

“通通帮”线上推送

办理方式:一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息;二、南通发布App首页底部点击分类信息;三、扫描右侧二维码。帮帮热线:0513-85118889



南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男、女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖